
          สรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อการเข้าใช้สถานท่ีและบริการของหน่วยงาน ในสังกัด    
ส านักงานปลัด องค์การบริหารส่วนต าบลกระโทก อ าเภอโชคชัย จังหวัดนครราชสีมา ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖3  ส าหรับ
น าผลการประเมินไปปรับปรุงการบริการให้มีคุณภาพมากข้ึน มีผลการประเมินดังน้ี  

๑. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง
          ประชาชนผู้มารับบริการในงานของส านักงานปลัด  ผู้ประสานโดยการสุ่มตัวอย่างและเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล 
จ านวน  ๕๐  คน

๒. ระยะเวลาด าเนินการ
          ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖3

๓. เคร่ืองมือท่ีใช้ในการประเมิน
          แบบสอบถามความพึงพอใของผู้รับบริการท่ีมีต่อ การบริการส านักงานปลัด องค์การบริหารส่วนต าบลกระโทก
ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖3

๔. การวิเคราะห์ข้อมูล
          สถิติท่ีใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน  คือ  การใช้ค่าร้อยละ

๕. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล
          แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อ ส านักงานปลัด องค์การบริหารส่วนต าบลกระโทก 
ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖3  มีผลการประเมินดังตาราง ต่อไปน้ี

ตารางท่ี ๑ ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม

ข้อมูลด้าน จ านวน
๑. เพศ
ชาย 18 36
หญิง 32 64

รวม 50 100
๒. อายุ
ต่ ากว่า  ๒๐ ปี 3 6
๒๑ - ๔๐ ปี 28 56
๔๑ - ๖๐ ปี 16 32
มากกว่า ๖๐ ปี ข้ึนไป 3 6

รวม 50 100

คิดเป็นร้อยละ

แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ส านักปลัด องค์การบริหารส่วนต าบลกระโทก

อ าเภอโชคชัย  จังหวัดนครราชสีมา  ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖3
--------------------------------------------------



ข้อมูลด้าน จ านวน
๓. ตอบแบบสอบถามน้ีในนามของ
ประชาชนท่ัวไป 46 92
ชุมชน 2 4
องค์กรเอกชน 0 0
หน่วยงานภาครัฐ 2 4
หน่วยงานภาคเอกชน 0 0

รวม 50 100
๔. การเข้าใช้สถานท่ีของหน่วยงานน้ีเพ่ือ
จัดฝึกอบรม 0 0
จัดประชุม/สัมมนา 0 0
เข้าศึกษาดูงาน 0 0
อ่ืนๆ ระบุ -ขอข้อมูลต่างๆ, ติดต่องานท่ัวไป 50 100

รวม 50 100

          จากตารางท่ี ๑ เป็นข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  ผู้ตอบแบบสอบถาม ส่วนมากเป็นเพศหญิง มากกว่าเพศชาย
โดยเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ ๖๔ เพศชาย คิดเป็นร้อยละ ๓๖  ข้อมูลด้านอายุ  ส่วนมากอยู่ในช่วงอายุ ๒๑ - ๔๐ ปี คิดเป็น
ร้อยละ ๕๖ รองลงมา อยู่ในช่วงอายุ ๔๑ - ๖๐ ปี คิดเป็นร้อยละ ๓๒  ผู้ท่ีตอบแบบสอบถาม  เป็นประชาชนท่ัวไป ร้อยละ 92
ในนามชุมชน และหน่วยงานภาครัฐ คิดเป็นร้อยละ ๔  ด้านการเข้าใช้สถานท่ีของหน่วยงาน ประชาชนเข้าใช้ในเร่ืองการติดต่อ
ขอข้อมูล และติดต่องานท่ัวไป คิดเป็นร้อยละ ๑๐๐

คิดเป็นร้อยละ



ตารางท่ี ๒  ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ

ความพึงพอใจในด้านต่างๆ ต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ
ระดับความพึงพอใจ(ร้อยละ)

ค่อนข้าง ไม่ค่อย ไม่

พอใจ พอใจ พอใจ

ด้านกระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ
1. มีความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าข้ันตอนการให้    12 24 38 76 0 0 0 0
    บริการ
2. ข้ันตอนการให้บริการมีความคล่องตัวและไม่ยุ่งยาก 10 20 38 76 2 4 0 0
3. มีความสะดวกรวดเร็ว ทันตามก าหนดเวลา 9 18 40 80 1 2 0 0
4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามล าดับก่อน-หลัง 20 40 30 60 0 0 0 0

ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ
5. ให้บริการด้วยความสุภาพ และเป็นกันเอง 42 84 8 16 0 0 0 0
6. แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางท่ีสุภาพ 40 80 10 20 0 0 0 0
7. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมท่ีจะให้บริการ  20 40 28 56 2 4 0 0
8. มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น ตอบข้อสงสัย 28 56 21 42 1 2 0 0
   ได้ตรงประเด็นให้ค าแนะน าและช่วยแก้ปัญหาได้เหมาะสม
9. มีความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอส่ิงตอบแทน 38 76 12 24 0 0 0 0

ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก
10. สถานท่ีต้ังของหน่วยงาน มีความเหมาะสมในการเดินทางมา 48 96 2 4 0 0 0 0
     รับบริการ
11. ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น ห้องจัดกิจกรรม 45 90 5 10 0 0 0 0
      ท่ีพัก  ห้องน้ า ท่ีจอดรถ โรงอาหาร 
12. คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ์/เคร่ืองมือ 40 80 8 16 2 4 0 0
13. ป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจน 32 64 12 24 6 12 0 0

14. ความสะอาดของสถานท่ีโดยรวม 48 96 2 4 0 0 0 0
15. ความปลอดภัยของสถานท่ีโดยรวม เช่น แสงสว่าง มีทางส าหรับ 46 92 4 8 0 0 0 0
     ผู้พิการ, ผู้สูงอายุ เป็นต้น  
16. ได้รับบริการท่ีตรงตามความต้องการ 45 90 4 8 1 2 0 0
17. ได้รับการบริการท่ีคุ้มค่า 40 80 8 16 2 4 0 0
18. ผลการให้บริการในภาพรวม 38 76 10 20 2 4 0 0

จ าน
วน

จ าน
วน

จ าน
วน

จ าน
วนพอใจ

มาก
ความพึงพอใจในด้านต่างๆ ต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ



          จากตารางท่ี ๒ ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ พบว่า  ด้านกระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ  ประชาชน
มีความพึงพอใจในเร่ืองของ มีความสะดวกรวดเร็ว ทันตามก าหนดเวลา สูงสุด อยู่ในระดับ ค่อนข้างพอใจ คิดเป็นร้อยละ ๘๐ 
รองลงมาเป็นเร่ือง มีความชัดจนในการอธิบาย ช้ีแจงและแนะน าข้ันตอนการให้บริการ และข้ันตอนการให้บริการมีความคล่องตัว
และไม่ยุ่งยาก มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ ค่อนข้างพอใจ คิดเป็นร้อยละ ๗๖  ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ  ประชาชนให้ระดับ
ความพึงพอใจสูงสุด ในเร่ือง ให้บริการด้วยความสุภาพ และเป็นกันเอง อยู่ในเกณฑ์ พอใจมาก คิดเป็นร้อยละ ๘๔  รองลงมา 
คือเร่ือง การแต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางท่ีสุภาพ คิดเป็นร้อยละ ๘๐ ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก ประชาชน
ให้ระดับความพึงพอใจสูงสุด ๒ เร่ือง คือ เร่ืองสถานท่ีต้ังของหน่วยงาน มีความเหมาะสมในการเดินทางมารับบริการ และความ
สะอาดของสถานท่ีโดยรวม  อยู่ในระดับ พอใจมาก  คิดเป็นร้อยละ ๙๖  รองลงมาคือ เร่ืองความปลอดภัยของสถานท่ีโดยรวม
 เช่น แสงสว่าง มีทางส าหรับผู้พิการ, ผู้สูงอายุ คิดเป็นร้อยละ ๙๒ ด้านคุณภาพการให้บริการ ประชาชนให้ความพึงพอใจสูงสุด
เร่ืองได้รับบริการท่ีตรงตามความต้องการ อยู่ในระดับ พอใจมาก คิดเป็นร้อยละ ๙๐ รองลงมา คือเร่ืองได้รับการบริการท่ีคุ้มค่า
อยู่ในระดับพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ ๘๐ 

ตอนท่ี ๓  ความเช่ือม่ันเก่ียวกับคุณภาพการให้บริการ

ระดับความพึงพอใจ(ร้อยละ)

ความเช่ือม่ันในคุณภาพการให้บริการ ค่อนข้าง ไม่ค่อย ไม่

เช่ือม่ัน เช่ือม่ัน เช่ือม่ัน

การเกิดประโยชน์สุขของผู้รับบริการ
1. เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานสนองตอบความต้องการของผู้รับบริการ 38 76 10 0 2 4 0 0
    อย่างเหมาะสม
2. เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานด้วยความซ่ือสัตย์สุจริต และโปร่งใส 28 56 20 0 2 4 0 0
3. หน่วยงานมีการรับฟังความคิดเห็นของผู้รับบริการ 22 44 27 0.01 1 2 0 0

การเกิดผลสัมฤทธ์ิต่อภารกิจของหน่วยงานรัฐ
4. เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการมีความรับผิดชอบในการปฏิบัติหน้าท่ีเป็น 30 60 20 0 0 0 0 0
   อย่างดี
5. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถ และความช านาญเหมาะสม 45 90 4 0 1 2 0 0
   กับงานท่ีรับผิดชอบ
6. เจ้าหน้าท่ีมีความมุ่งม่ัน ยินดี และเต็มใจให้บริการ 32 64 18 0 0 0 0 0

การมีประสิทธิภาพและเกิดความคุ้มค่าในเชิงภารกิจของหน่วยงานรัฐ
7. หน่วยงานมีการใช้เทคโนโลยี และอุปกรณ์ต่างๆ ท่ีทันสมัยเพ่ือเพ่ิม 25 50 25 0.01 0 0 0 0
   ประสิทธิภาพ
8. สถานท่ีของหน่วยงานมีความเหมาะสมกับกิจกรรมของผู้รับบริการ 48 96 2 0 0 0 0 0

จ าน
วน

จ าน
วน

จ าน
วน

จ าน
วนเช่ือม่ัน

มาก

ความเช่ือม่ันในคุณภาพการให้บริการ



          จากตารางท่ี ๓  ความเช่ือม่ันเก่ียวกับคุณภาพการให้บริการ  ประชาชนได้ให้ระดับความพึงพอใจ  ด้านการเกิด
ประโยชน์สุขของผู้รับบริการ  สูงสุด  ในเร่ือง เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานสนองตอบความต้องการของผู้รับบริการอย่างเหมาะสม
อยู่ในระดับ เช่ือม่ันมาก  คิดเป็นร้อยละ ๗๖  รองลงมา คือ เร่ือง เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานด้วยความซ่ือสัตย์สุจริต และโปร่งใส
อยู่ในระดับ เช่ือม่ันมาก คิดเป็นร้อยละ ๕๖ ด้านการเกิดผลสัมฤทธ์ิต่อภารกิจของหน่วยงานรัฐ ประชาชนให้ความพึงพอใจ
สูงสุด ในเร่ือง เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถ และความช านาญเหมาะสมกับงานท่ีรับผิดชอบ อยู่ในระดับ เช่ือม่ันมาก
คิดเป็นร้อยละ ๙๐  รองลงมา คือเร่ือง เจ้าหน้าท่ีมีความมุ่งม่ัน ยินดี และเต็มใจให้บริการ อยู่ในระดับ เช่ือม่ันมาก คิดเป็น
ร้อยละ ๖๔ ด้านการมีประสิทธิภาพและเกิดความคุ้มค่าในเชิงภารกิจของหน่วยงานรัฐ ประชาชนให้ความพึงพอใจสุงสุด
เร่ือง สถานท่ีของหน่วยงานมีความเหมาะสมกับกิจกรรมของผู้รับบริการ  อยู่ในระดับ  เช่ือม่ันมาก  คิดเป็นร้อยละ ๙๖
รองลงมา คือเร่ือง หน่วยงานมีเทคโนโลยีและอุปกรณ์ต่างๆ ท่ีทันสมัยเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพ อยู่ในระดับเช่ือม่ันมาก คิดเป็น
ร้อยละ ๕๐







ค่อนข้าง ไม่ค่อย ไม่
พอใจ พอใจ พอใจ

12 38 0 0 50

10 38 2 0 50
9 40 1 0 50

20 30 0 0 50

42 8 0 0 50
40 10 0 0 50
20 28 2 0 50
28 21 1 0 50

38 12 0 0 50

48 2 0 0 50

45 5 0 0 50

40 8 2 0 50
32 12 6 0 50

48 2 0 0 50
46 4 0 0 50

45 4 1 0 50
40 8 2 0 50
38 10 2 0 50

พอใจมาก



ระดับความเช่ือม่ัน
ค่อนข้าง ไม่ค่อย ไม่

เช่ือม่ัน เช่ือม่ัน เช่ือม่ัน

38 10 2 0 50

28 20 2 0 50
22 27 1 0 50

30 20 0 0 50

45 4 1 0 50

32 18 0 0 50

25 25 0 0 50

48 2 0 0 50

เช่ือม่ันมาก


